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ДОКЛАД 

ЗА ОСЪЩЕСТВЕН НАДЗОР ПО СПАЗВАНЕТО НА ЗАКОНА ЗА РАДИОТО И ТЕЛЕВИЗИЯТА  
НА ТЕЛЕВИЗИОННАТА ПРОГРАМА “АЛФА ТВ”,  

НА ДОСТАВЧИКА НА МЕДИЙНИ УСЛУГИ ПП АТАКА, ЗА 2015 ГОДИНА 
 

Политическа партия АТАКА е доставчик на аудио-визуална медийна услуга, 
който притежава регистрация за създаването и разпространението на телевизионна 
програма – Удостоверение за регистрация ЛРР-02-4-075-01, за програма “АЛФА ТВ”. 
Програмата е с национален обхват, кабелно и сателитно разпространение,  с 24-часова 
продължителност. 

Доставчикът притежава и Лицензия ЛРР-01-3-002-01 за осъществяване на  
телевизионна дейност, за наземно цифрово радиоразпръскване, с национален обхват. 

Това е обществен доставчик, който е лицензиран и регистриран да създава 
телевизионна програма със специализиран, информационно-образователен профил. 
  В лицензионните параметри в Индивидуалната лицензия – т. 5 ПРОГРАМНИ 
ХАРАКТЕРИСТИКИ - са предвидени следните процентни обеми: 
- предавания с информационна насоченост -  не по-малко от 38 на сто от седмичното 
програмно време; 
- предавания с образователна насоченост -  не по-малко от 5 на сто от седмичното 
програмно време; 
- предавания с културна насоченост -  не по-малко от 5 на сто от седмичното програмно 
време; 
- предавания с  развлекателна  насоченост -  не по-малко от 38 на сто от седмичното 
програмно време; 
 

В резултат на осъщественото наблюдение за сравнително продължителни 
времеви периоди може да се направи извода, че доставчикът на медийни услуги ПП 
АТАКА изпълнява и преизпълнява процентно параметъра от 38% за наличие в 
програмното съдържание на информационни предавания – актуално-публицистични 
предавания, новинарски и документални филми, новини.  

Това е за сметка на предавания с развлекателна насоченост, които са рядкост в 
програмата. В много малък обем има излъчвания и на кинематографични 
произведения, като това не са европейски произведения, а предимно руски 
кинематографични произведения. 
 Може да се каже, че има изпълнение, макар и в по-малък обем,  на параметрите 
за образователни и културни предавания – в програмата присъстват предавания за 
православната вяра/”Неделя – ден Господен”/, историческо предаване “Българска 
слава”, предаване за българския фолклор и традиции – “Българска душа”, 
развлекателно предаване за българска естрада, и други. 
  Телевизията продуцира свои автори-журналисти, които са представяли 
документални филми на историческа, православна и патриотична тематика. 
 Като се вземе предвид факта, че телевизионната програма “АЛФА ТВ” е с 
информационно-образователен профил, доставчикът е в дълг към аудиторията по 
отношение на образователния аспект, като се набляга предимно на актуалната 
публицистика и пропагандирането на идеите на ПП АТАКА. 
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За периода  януари 2014 г. – октомври 2015 г.  са съставени  общо 6 акта за 
установяване на административно нарушение на доставчика на медийни услуги ПП 
АТАКА. 3 броя са за непредоставяне на информация в предвидените в ЗРТ случаи и 
нарушение по чл.13, ал.3, във връзка с чл. 14, ал. 4 от ЗРТ. 

Един АУАН е за нарушение на чл. 17, ал. 2, в частта “предавания, които са 
неблагоприятни или създават опасност от увреждане на физическото, психическото, 
нравственото  и/ или социалното развитие на децата”, във връзка с т. 27 и т. 35 от 
Критериите, приети по реда на чл. 32, ал. 5 (в предаването “Окото на бурята” на 
програма “АЛФА ТВ” са включени кадри, придружени от коментари на водещата, 
излъчени в интервала 19:30 – 20:30 часа,  които са неблагоприятни за детската 
аудитория. 

“АЛФА ТВ” и ПП АТАКА нарушават принципи на радио и телевизионната дейност  
и имат съставени АУАН-я. Един АУАН  е за нарушаване на чл. 9, ал. 5 от ЗРТ – 
предоставени за разпространение в програма “АЛФА ТВ” части от предавания на други 
телевизионни оператори, без разрешението и заплащане на носителите на правата 
върху телевизионните програми  – “БТВ Медиа Груп” ЕАД и “Нова Броудкастинг Груп” 
АД. Още един АУАН е  съставен за нарушение на чл. 17, ал. 2, хипотеза първа, във 
връзка с чл. 10, ал. 1, т. 6, в частта “предавания, които противоречат на добрите нрави” 
(включен в програма АЛФА ТВ клип – химнът на ПП АТАКА,, чието съдържание е в 
противоречие с добрите нрави), с резолюция за прекратяване поради изтичане на 6-
месечния срок по ЗАНН. 

През 2015 г. до края на месец октомври няма съставени актове на ПП АТАКА. 
 

В Интегрираната система за мониторинг на СЕМ телевизионната  програма 
“АЛФА ТВ” се записва всеки ден по 20 часа, съответно от 06:00 до 02:00 часа. 

За  периода януари – септември 2015 г.  длъжностните лица на СЕМ са 
осъществили наблюдение на “АЛФА ТВ”   с общ обем 604 часа. 

От 25-ти септември до 30-ти октомври – за периода на предизборната кампания 
за местни избори и за националния референдум, е осъществено наблюдение на 
програма “АЛФА ТВ”  с общ обем 230  часа. 

В наблюдението са обхванати всички публицистични предавания на телевизия 
“АЛФА” - всички издания на сутрешния блок “ДОБРО УТРО, БЪЛГАРИ”, обзорното 
предаване за деня “ДЪРЖАВАТА ДНЕС”, “НА ЖЪЛТИТЕ ПАВЕТА”, “ИЗВЪН ПРОТОКОЛА”, 
“НЕДЕЛНИК” с Волен Сидеров, “В ОКОТО НА БУРЯТА” с Магдалена Ташева, “СТУДИО 
ИКОНОМИКА”, “БЪЛГАРСКА СЛАВА”  и др. 
 

В хода на предизборната кампания са констатирани няколко нарушения, за 
които СЕМ своевременно е сезирал Централната избирателна комисия, за нарушения 
на Изборния кодекс. 

В тази кампания бе констатирано смесване на агитация за местните избори – в 
агитационен разяснителен клип как да се гласува за АТАКА – с такава срещу 
националния референдум. Записи за изпратени на ЦИК на 22.10.2015 год. 

В изборния ден 25-ти октомври 2015 год. бе констатирано трикратно нарушение 
на ИК и забраната за агитация – при новината за гласуването и късането на бюлетината 
за референдума от Волен Сидеров; пряка агитация за ПП АТАКА в предаването “Неделя 
– ден Господен”, от 11.00 ч . до 12.00 ч.; и пряка агитация в извънредно студио с 
водеща Петя Кузева, от 12.00 ч. до 15.00 ч. 
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СЕМ е сезирал ЦИК и за трите нарушения на ИК, на 25.10.2015 год. 
Констатирани са неколкократно участия на деца при предизборни прояви, за 

които също своевременно е сезирана Държавната агенция за закрила на детето. 
Има и още един казус с показване на деца – в предаването “Извън протокола”, 

за който също Съветът е сезирал  ДАЗД  за тяхното становище, след което ще бъдат 
преценени последващи административни действия. 

За периода на предизборната кампания за избори на органи на местно 
самоуправление няма излъчване на клипа-химн на ПП АТАКА,  но такова излъчване се 
наблюдава след периода на кампанията. В този материал се съдържат  нецензурни 
думи, жестове и снимки, включени в химна на партията, и това е допускане от страна 
на доставчика на предаване, което нарушава добрите нрави.  За същия клип-химн на 
ПП АТАКА има съставен АУАН и издадено Наказателно постановление за 
предоставянето му по телевизионната програма “КАНАЛ 3”. 
 

Продължава практиката телевизия “АЛФА ТВ” да използва кадри от други 
телевизионни програми, без да изисква разрешение за това. В тази кампания става 
дума за кадри от програма “Нова телевизия”,  Българската национална телевизия – 
“БНТ 1”, което представлява нарушение на чл. 9, ал. 5 от Закона за радиото и 
телевизията. 

 
За наблюдавания едномесечен има период случаи на враждебна слово, в най-

голяма степен е насочено срещу бежанците, но също така има и срещу ромите, макар и 
в значително по-малка степен в сравнение с предходните предизборни кампании. За 
случая на реч на омразата срещу ромите – това е при материал на кандидата на АТАКА 
Димитър Димов в гр. Сливен, ще бъдат предприети административни действия. 
 

За периода  на предизборната кампания са констатирани части от предавания, в 
които има нарушения на принципа на радио и телевизионната дейност - чл. 10, ал.1 т.5 
от ЗРТ – доставчикът е допуснал предоставянето на предавания, които внушават 
нетърпимост между гражданите / особено при казуса с нахлуването на Волен Сидеров 
и други депутати двукратно в сградата на НАТФИЗ, включително и в изборната нощ на 
25-ти октомври 2015 год., като той внушава обидни квалификации към студентите от 
театралната академия, наричайки ги наркомани и други обидни квалификации./ 
 
 


